

ГОРНЯЦКИЕ ЛИДЕРЫ

На шахте имени С. М. Кирова в первом квартале лучших показателей добилась добывающая бригада В. Г. Панченко с участка № 1. Ее коллектив выдал на-гора за квартал — 1.206 тонн сверхпланового топлива.

Хорошо работает бригада В. В. Никифорова с участка № 3. На счету горняков с начала года 1.009 тонн сланца сверх плана.

В числе лучших коллектив А. Ф. Никифорова с участка № 1. Он добыл за квартал сверх задания 918 тонн топлива. Успешно завершила квартальный план и бригада В. Д. Кузьмина с участка № 2. Горняки выдали на-гора 643 тонны сверхпланового топлива.

Среди проходчиков лидирует бригада Г. Г. Михайлова с участка № 2, которая прошла за квартал сверх плана 337 погонных метров горных выработок. Бригада Н. Н. Панова с участка № 3 имеет на сверхплановом счету 180 погонных метров, у бригады А. П. Семенова с участка № 2 — 110.

В. ВОЛОДИНА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 71 (7185)

Пятница, 7 апреля 1978 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Трактористы совхоза «Сланцевский» отлично подготовились к техосмотру. Среди получивших наивысшую оценку — Николай Ершов. Дневные задания он, как правило, выполняет на 115 процентов.

УСПЕХ БРИГАДЫ

Электромонтажники бригады И. П. Кожеко с участка № 1 Ленинградского монтажного управления треста «Севзапэлектромонтаж» отлично справляются с делом. Свое производственное задание выполняют на 120 — 125 процентов. Сейчас они ведут работы на детсаде в деревне Выскатка. Рабочие в течение нескольких дней заложили электропроводку в

большей части здания, а теперь должны приступить к установке светильников. Особенно хорошо трудинко звено монтажников, которое уже много лет возглавляет Л. Т. Седых. Это очень опытный мастер своего дела. За время своей работы Лидия Тимофеевна обучила специальности не один десяток учеников, которые теперь трудаются рядом с ней.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Коллектив филиала слюдяной фабрики достойно несет ударную вахту третьего года пятилетки. Квартальный план выполнен на 110 процентов. Причем вся шаблонка выпускается с государственным Знаком качества. Успешной работе способствуют четкая организация труда, товарищеская взаимопомощь, производственная

дисциплина. Отлично справляются со своим делом калибровщицы В. В. Николаева, Р. И. Антипова, Л. Н. Журавлева, которые выполняют производственное задание на 120 процентов. Весомый вклад в дела предприятия вносят и передовые шаблонщицы В. М. Иванова, Т. А. Савельева. Ежедневная выработка у них — 125 процентов нормы.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

В цехах регенеративного завода широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение третьего года пятилетки. Здесь 13 бригад и 109 человек взяли обязательство выполнить план трех лет к годовщине Основного Закона страны.

В настоящее время лидируют передовые бригады швейного участка цеха резиновой обуви Н. А. Васильченко, Т. В. Леоновой, Л. А. Егоровой, которые трудаются уже в счет июня. Успешно справляются с делом и бригады Л. И. Васильевой, Т. А. Карловой. Сни работают в счет мая.

В. ВЛАДИМИРОВА.

РИТМЫ

КОМСОМОЛЬСКОЙ

ЖИЗНИ

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ

Состоялось очередное заседание бюро горкома комсомола. Бюро обсудило статистический отчет за первый квартал нынешнего года. Была заслушана также информация заведующей сектором учета членов ВЛКСМ и финансами Л. Клементьевой о ходе выполнения плана по накоплению привлеченных средств.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

КОНКРЕТНЫЙ ВКЛАД КАЖДОГО

5 апреля состоялось комсомольское собрание строительного треста № 63 с повесткой дня «Твой личный вклад в достойную встречу XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола». С основным докладом выступил секретарь комсомольской организации треста В. Тотухов. Разговор шел о конкретных делах, изыскании новых резервов для выполнения повышенных социалистических обязательств, взятых комсомольцами в честь своего форума и юбилея комсомола. В прениях выступили плотник СУ-322 С. Фирсов, инженер ПТУ треста С. Какурина, экономист ПМК-102 С. Громова, председатель совета молодых специалистов М. Глазурова, заместитель управляющего трестом П. В. Халюков. На собрании присутствовал председатель объединенного постройкома № 242 И. К. Демиденков.

Комсомольцы решили в юбилейном для них году создать комсомольско-молодежную бригаду строителей, оживить работу с молодежью, учащейся в школе работающей молодежи и кружках комсомольского политпросвещения, активизировать участие каждого комсомольца в общественной жизни треста.

НЕ ТОЛЬКО КРИТИКОВАТЬ

Сейчас в школах района проходят отчетно-выборные комсомольские собрания. В комсомольских группах школы № 3 учащиеся подвели итоги работы секторов за год. Не только критиковать, но и исправить выявленные недостатки — с таким девизом подходили комсомольцы к анализу сделанного. Отчеты и выборы помогут учащимся избежать в будущем промахов и недостатков. Сейчас комсомольцы школы готовятся к отчетно-выборному собранию.

А. ПАВЛОВ,
обществ. корр.

ТВОЙ СЛАВНЫЙ ПУТЬ, КОМСОМОЛ

Недавно в индустриальном техникуме завершился смотр-конкурс художественной самодеятельности, посвященный 60-летию Ленинского комсомола. Со сцены звучали стихи, песни в исполнении учащихся техники. Комсомольцы группы 762 подготовили интересную литературную композицию «Твой славный путь, комсомол». Они и учащиеся группы 761 стали победителями смотр-конкурса. Сейчас участники художественной самодеятельности готовятся к вечеру-встрече с дружественным воинским подразделением, на котором дадут обменный концерт.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП, АКТИВА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

11 апреля 1978 года в 10 часов в зале заседаний городского комитета партии состоится семинар председателей групп и активов народного контроля.

СООБЩАЮТ РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ:

На строительстве швейной фабрики

К ЧЕМУ ПРИВОДЯТ НЕУРЯДИЦЫ

Март для бригады Д. П. Курчанова был напряженным. Часто коллектив выполнял вспомогательные работы вместо основных, срывались графики поставки раствора, не хватало башенного крана, и результаты не замедлили сказаться. Каменщики выложили в течение месяца всего 172 кубометра кирпичной кладки на административно-бытовом, производственном корпусах и котельной вместо запланированных 450. Сейчас коллектив заканчивает капитальные стены второго этажа производственного корпуса и должен переходить на третий этаж здания. Здесь опять строителям придется задержаться до тех пор, пока на объект не возвратятся монтажники СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж». Они должны замонолитить стыки колонн, и только потом можно будет выполнять кирпичную кладку на третьем этаже.

К тому же строительное управление № 322 было вынуждено искать шпалы для установки башенного крана где-то на стороне, потому что УМ-332 до сих пор везет их на объект. Кран работает сейчас в одной точке, а до конца здания не достает, не хватает звеньев. Так и вьется клубок различных неурядиц, которые мешают строителям.

В настоящее время вокруг строительной площадки поставлен забор, но, к сожалению, и тут не все благополучно. Обычно к началу рабочей смены он постоянно бывает сломан, причем растаскивают доски взрослые люди. А сколько хлопот нам доставляют школьники! Они бьют стекла, даже не задумываясь, что все это стоит больших денег. Есть на объекте и сторож, но он не может уследить за всем происходящим. Возможно, прочитают эту заметку те, кто занимается такими делами, и задумаются, во что обходятся подобные шалости для строителей.

Е. ГАШКОВ,

мастер участка № 2 СУ-322.

На строительстве объектов школы № 10

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Завершаются работы по оштукатуриванию стен и перегородок в спальном корпусе № 2 школы № 10. Строители комплексной бригады СУ-322 С. П. Петрова спешат подготовить все, чтобы штукатуры трудились в первом корпусе без задержек. Здесь заканчиваются также работы по оконопатке оконных и дверных блоков, установке подоконных досок, заделываются отверстия в стенах и перегородках, где проходят трубы отопления, в оконные

блоки вставляются стекла. Сейчас идет подготовка фронта работ для субподрядных организаций в административно-бытовом корпусе, в столовой и пищеблоке. В здании котельной завершено устройство фундаментов под водогрейные котлы, в ближайшие дни сантехники Сланцевского участка сантехников треста № 73 приступают к монтажу технологического оборудования в здании котельной.

Е. МУРАШОВА,

каменщик,

С. ФИРСОВ,

плотник комплексной

бригады участка № 3 СУ-322.

На строительстве объектов регенеративного завода

БЕРЕЧЬ ДОБРО

Выгружались из машины доски. Их очень ждала бригада плотников на строительстве объектов регенеративного завода. Доски для нас — необходимый материал. Грузчики недобросовестно отнеслись к делу: кое-как свалили их прямо у дороги, где часто теперь на них наезжают машины. Могут сказать: мелочь это. Но ведь за них стоит бесхозяйственное отношение. После таяния снега

доски размокли и затонули. Конечно, сколько тут не прилагай усилий, хорошего качества не добьешься. Когда выпадает свободное время, мы переносим их на сухое место, но пока около 10 кубометров досок находится у дороги. Поэтому бригада решила в день коммунистического субботника навести порядок, подготовить хорошие площадки для хранения материалов. Думаю, что нас поддержат все строители.

Ф. ДМИТРИЕВ,

плотник

участка № 2 СУ-322.



В ПЕРВЫЙ РЕЙС
НОВОРОССИЙСК. Нефтерудовоз «Борис Бутома» вышел в свой первый рейс. Судно изготовлено судостроителями Николаева. Его длина 258 метров, ширина около 40 метров.

ПРЕДЛОЖИЛИ НОВАТОРЫ

Вся продукция Ошского шелкового комбината нынешнего года — два миллиона метров ткани — выработана на электроэнергии, сэкономленной с начала пятилетки. За бережным расходованием энергоресурсов следит специальная служба. Крупный вклад в их экономию внесли новаторы предприятия. Они сконструировали эффективные калориферы, нашли возможность исключить из технологического цикла неэкономичные воздушодувные установки. Все это позволило с начала года сбрасывать десять тысяч киловатт-часов электроэнергии.

ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

Пятидесятисычечная сверхплановая тонна стали выплавлена с начала пятилетки во втором кислородно-конверторном цехе Новолипецкого металлургического завода. Выполнен важный пункт социалистических обязательств коллектива. Конверторщики добились высоких темпов роста выпуска продукции за счет модернизации агрегатов без остановки производства. Большую помощь в этом оказывают смежники — уралмашевцы, изготовившие для цеха оборудование. Реконструкция даст прирост производства, равный вводу в строй нового крупного конверторного цеха. [ТАСС]

Победитель трудовой вахты молодежи Дона, посвященной 60-летию Великого Октября, комсомольско-молодежный коллектив. Геннадий Чеков из механо-сборочного цеха № 1 завода «Ростсельмаш» выступил с инициативой: план трех лет пятилетки выполнить к 25 апреля — дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ и сейчас трудится со значительным опережением графика.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены бригады — Галина Соскова, Александр Житченко, бригадир коммунист Геннадий Чеков, Иван Коваль и комсорг бригады Татьяна Ежова.

Фото Б. Клинициера.

Фотохроника ТАСС



Научно-теоретическая конференция, посвященная теме «Конституция СССР — манифест эпохи коммунистического строительства» состоялась в Сланцевском индустриальном техникуме.

Конференция проведена по инициативе партийной организации и первичной организации общества «Знание». В ее работе приняли участие все преподаватели техникума.

Кратким вступительным словом конференцию открыл директор техникума Н. А. Лакеев. С докладом «Конституция СССР о политической системе советского общества» выступил преподаватель немецкого языка И. И. Макарова. В ее докладе прозвучали две главные мысли, что СССР — социалистическое общенародное государство, которое выражает в равной степени не только интересы рабочих, крестьян и интеллигентов, но и тружеников всех наций и на-

родностей, и о месте и роли КПСС в политической системе советского общества.

Теме «Расширение реальных возможностей для всестороннего развития личности как цели советского государства» посвятила свое выступление преподаватель М. Г. Шабанова.

О социально-экономических, политических и личных правах и свободах граждан СССР, которые закрепила и гарантировала новая Конституция СССР, говорили в своих докладах коммунисты Л. В. Лебедева и К. П. Кузнецова. Очень содержательным, насыщенным массой фактов был доклад преподавателя математики Н. М. Думчевой. Завершил вы-

ступления на конференции В. И. Соколов. Он посвятил свой доклад теме «Конституция СССР — воплощение важнейших достижений советского народа за 60 лет».

Убедительность и восприятие докладов усиливалось тем, что научно-теоретическая конференция проходила в период, когда по всей республике широко обсуждается проект Основного Закона Российской Федерации. Научно-теоретическая конференция в техникуме — итог работы педагогического коллектива по изучению Конституции СССР, решений VII сессии Верховного Совета СССР, доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Советской власти.

В канун 60-летия Великого Октября состоялась и общетехникумовская конференция учащихся. В каждом докладе учащихся и преподавателей звучали слова признательности и благодарности Коммунистической партии, под руководством которой советский народ построил развитое социалистическое общество. В ходе подготовки к теоретической конференции преподавателей написано 11 докладов, подготовлены методические разработки в помощь учащимся, изучающим Конституцию СССР.

Научно-теоретическая конференция вызвала большой интерес. Собран и обобщен значительный фактический материал, который принесет несомненную пользу преподавателям и учащимся в изучении Конституции СССР.

Н. АНДРЕЕВ,
обществ. корр.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Коллектив ремонтно-строительного цеха выполняет, в основном, ремонтные работы в цехах завода «Сланцы». В составе коллектива 48 человек: маляры-штукатуры, каменщики, плотники и столяры. С поставленными задачами бригады и звенья всегда успешно справляются. Добиваться хороших результатов помогает строгая дисциплина в коллективе. Большое внимание мы придаём борьбе за полное использование каждой минуты рабочего времени, дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования. В прошлом году у нас был совершен только один прогул. За свой проступок нарушитель отвечал перед коллективом цеха. Редколлегия стенной газеты «Ремонтник» выпустила сатирический номер, был он наказан и материально.

Мы добились того, что у нас каждый рабочий поверил в свои силы и чувствует ответственность за общее дело. Бригады постоянно следят за качеством выполняемых работ и строго спрашивают с того, кто допустил брак. Коллектив добивается сплоченности не только готовностью прийти на выручку друг другу, но и взаимной требовательностью. Мастерства многим рабочим в цехе не занимать, поэтому быстро приходит и сноровка в любом деле.

Бригаде маляров-штукатур, которую уже 11 лет возглавляет Алевтина Николаевна Прус, работы приходится выполнять сложные, вести внутреннюю отделку помещений. Отделочникам надо не только справиться с заданием в срок, выполнить его качественно, а сделать так, чтобы людям приятно было потом трудиться в этом цехе. А. Н. Прус научила членов своей бригады работать на совесть, быстро и без брака. В коллективе умеют ценить рабочее время. На отделке помещений применяются средства малой механизации. У маляров-штукатур есть своя растворомешалка, она не большая по размерам, что позволяет бригаде переносить ее с одного объекта на другой. У каждой работницы всегда под рукой исправный инструмент. С прошлого года здесь стали применять контейнеры для перевозки сыпучих

грунтов. Дорогостоящие отдельные материалы теперь не лежат в бумажных мешках, как раньше, не смешиваются и не течутся.

Если проследить, как дорожат рабочим временем в бригаде плотников Н. А. Андреева, можно заметить, что и здесь каждая минута на счету. Рабочие сами следят за выполнением задания, его качеством. В бригаде 11 человек, которые занимаются устройством полов, оконных и дверных блоков, изготовлением опалубок и строительных лесов. Не было случая, чтобы плотники вовремя не подготовили фронт работ для штукатуров.

С такой же ответственностью трудятся столяры и каменщики. Каменщиков в цехе всего три человека, но они всегда успевают вовремя справиться с работой. Каждый в звене освоил смежную специальность плиточника. На объектах каменщики применяют средства малой механизации, что тоже ведет к экономии времени. В звене используется передвижной кран грузоподъемностью 100 килограммов. Доски, песок, кирпичи, цемент подаются на любую высоту. Когда выполняют мозаичные полы, то пользуются шлифовальной машиной, что намного увеличивает темпы работы.

Бережно относятся к рабочему времени в цехе и плотники. Они трудятся не только на тех станках, что им предоставили на производство, а постоянно их совершенствуют, изобретают различные приспособления. Например, придумали фрезы для изготовления плинтусов и приспособление для штапика, прессы для производства дверных полотен.

Важным средством воспитания у членов коллектива лучших творческих побуждений является организация действенного социалистического соревнования. Соревнующиеся не только стремятся обогнать соперников, показать более высокие результаты в труде, но и строго соблюдать производственную дисциплину, экономить рабочее время.

Б. КУДРЯВЦЕВ,
начальник ремонтно-строительного цеха завода «Сланцы».

Сланцевчане единодушно одобряют проект новой Конституции РСФСР

СОБРАНИЕ В РАЙО

В райо состоялось собрание. Работники гаража, конторы, склада познакомились с проектом новой Конституции РСФСР.

Одобряя проект Конституции РСФСР, работники районной потребительской кооперации обязались своим трудом способствовать росту благосостояния советского народа — основной целью всей политики партии, правительства, нашего государства.

ДЕЛА ПРОПАГАНИСТИСКИЕ

У нас на регенератном заводе сложилась стройная система политического просвещения. 257 человек изучают марксистско-ленинскую теорию в системе партийного и комсомольского просвещения. 116 тружеников охвачено экономическим всеобучем, 198 занимаются в школах коммунистического труда.

Пропагандисты на предприятии — лучшие коммунисты. Они имеют определенные навыки партийной работы, хорошие знания, так как закончили филиал вечернего университета марксизма-ленинизма. Их усилия направлены на то, чтобы воспитать у слушателей идейную убежденность, высокие нравственные принципы, коммунистическое отношение к труду.

Замечательная школа трудового воспитания — социалистическое соревнование. Не случайно пропагандисты завода в своих личных творческих планах

одним из пунктов записали — оказать слушателям практическую помощь в разработке обоснованных социалистических обязательств на 1978 год. Они беседуют со слушателями на рабочих местах, выясняют их возможности, помогают выявить резервы производства и в результате коллективного обсуждения составляются социалистические обязательства. В течение всего учебного года пропагандисты контролируют выполнение социалистических обязательств. Нередко на занятиях происходит разговор, почему не выполняется тот или иной пункт. А опыт передовиков становится достоянием каждой производственницы.

И такая работа окупается сторицей. Многие слушатели перевыполняют нормы выработки: заготовщицы-пошивальщицы Т. Павлова, Н. Ефимова — на 40—50 процентов, Л. Каша, Р. Китаева, Е. Сынкова — на 20—30 процентов. Поддерживающая почин передовых шахтерских коллективов города, 12 бригад швейного участка цеха резиновой обуви взяли социалистические обязательства за кончить план трех лет к 7 октября. Прессовщица этого цеха Н. Виноградова на 48 дней опережает свои обязательства. В группе пропагандиста А. Соловьевой прессовщица Л. Романова, заготовщица-пошивальщица Т. Менг, вырубщица деталей Г. Рябкова сейчас работают в счет апреля.

Слушатели системы политического просвещения не только ведут настойчивую борьбу за выполнение сменных заданий, но и многие из них овладевают смежными профессиями, борются за качество. Например, коллектив формовочного участка цеха резиновой обуви постоянно работает над снижением брака. В смене «Б» в прошлом году брак составил 0,12 процента, что в четыре раза меньше допустимого. Члены бригады Л. Гавриловой — слушатели школы, которую ведет пропагандист В. Аврамова, взяли обязательство по снижению выпуска бракованной обуви.

В своей деятельности по формированию у работниц чувства долга, ответственности, дисциплины я, как пропагандист, изучение теории сочетаю с конкретной деятельностью

ОКУПАЕТСЯ СТОРИЦЕЙ

бригад, цехов и завода в целом. Особый интерес у них вызывают вопросы изыскания и использования резервов производства для повышению эффективности и качества работы, о путях экономии сырья, материалов и различных видов энергии. Ценность таких бесед еще и в том, что готовят информации сами слушатели. Они собирают те или другие сведения о бесхозяйственности, принимают участие в рейдах, делают соответствующие выводы, которые обсуждаются всей группой. Слесарь С. Парамонов, например, выступил с беседой об экономии электроэнергии в цехе, конкретно подсчитал, сколько энергии можно сэкономить на участке, Л. Каща подсчитала, сколько метров составляет перерасход тканей, вскрыла причины перерасхода.

При подготовке подобных практических заданий мы предсказали еще и другую цель. Поскольку в нашей политшколе занимаются молодые коммунисты и кандидаты в члены партии, обращая внимание на расширение их кругозора, приобретение у них навыков публичного выступления. Этому способствует и проведение политинформаций не только на занятиях, но и в своих бригадах.

Постоянная связь теории с практикой способствует формированию коммунистического отношения к труду, чувства долга и дисциплины. Работницы не стали бросать в урны недоброкачественные детали, используя их, вырубая из них меньшие по размеру. Не кидают катушки с остатками ниток, сделали приспособления, чтобы расходовать их до конца. Меньше стало перерывов — значит сцена лишняя пара обуви.

Немалую роль в формировании идейной убежденности играет и выполнение каждым слушателем общественных поручений.

Разнообразны формы и методы пропагандистской работы на регенератном заводе. Все они преследуют одну цель — воспитание нового человека — активного строителя коммунизма.

Г. ИВАНОВА,
пропагандист начальной политической школы регенератного завода.



ЛЮБОВЬ К РОДНОЙ СТРАНЕ НЕВОЗМОЖНА БЕЗ ЛЮБИ К ПРИРОДЕ.

К. Паустовский.

Проект Конституции РСФСР, обсуждение которого мы только что закончили, провозглашает заботу нашей республики о природе. В статье 18 говорится, что в интересах настоящего и будущего поколений в РСФСР принимаются необходимые меры для охраны научно обоснованного, рациональ-

Вместе с тем следует отметить, что мероприятия по снижению уровня загрязненности атмосферы и местных водоемов выполняются промышленными предприятиями со значительным отставанием от сроков и в неполном объеме. Зачастую руководители промышленных предприятий, совхозов не выполняют закон об охране природы.

Горисполком 15 января 1976 года принял решение о реконструкции и расширении биохимической очистки завода «Сланцы» за счет долевого участия объединения «Ленинградсланец», регенеративного и цементного заводов, комбината «Стройдеталь» и других предприятий. Строительство первой очереди очистных сооружений велось за счет завода «Сланцы» и регенеративного, на что израсходовано 681 тысяча рублей. Сметная стоимость второго пускового комплекса 1.565. тысяч рублей, а выделено на 1978 год только 120 тысяч рублей (швейная фабрика). При таком финансировании дальнейшее строительство второй очереди биохимической очистки окончится через 13 лет.

В управлении коммунального хозяйства до сих пор не решена проблема равномерной подачи сточных вод на биохимическую очистку от насосной станции 11-го квартала, что отрицательно сказывается на технологическом процессе очистки. И сегодня, в паводковый период, биохимическая очистка сточных вод находится в аварийном состоянии. На регенеративном заводе очистные сооружения гаража в запущенном состоянии, отстойники регулярно не очищаются. Территория склада горюче-смазочных материалов в запущенном состоянии, пропитана нефтепродуктами. Кучи мусора, металлом, разливые нефтепродукты можно встретить на территории объединения грузового автотранспорта. В районном объединении «Сельхозтехника» в 1975 году сданы в эксплуатацию очистные сооружения, но до сих пор не доведена очистка стоков до проектных норм. Анализы выполняются, но ими никто не интересуется из руководства и соответственно не принимаются меры для их улучшения, а показатели различных загрязнений в сбрасываемой воде превышают предельно допустимые концентрации в 5-10 раз.

Отсутствует должный контроль за эксплуатацией очистных сооружений в совхозах «Сланцевский», «Родина». Технологических регламентов на очистные сооружения нет: многие показатели в сбрасываемой воде намного превышают показатели состава и свойства воды водоемов. Неудовлетворительно содержится территория многих животноводческих ферм. Во всех совхозах не соблюдаются санитарная зона распашки от водоемов.

Любовь и уважение к природе не приходят сами собой, их нужно воспитывать. Воспитание человека — это и есть самая важная и самая ответственная задача в работе по охране природы. Нельзя забывать, что на исправление ошибок, допущенных в охране природы, понадобятся десятилетия, а многие из них уже никогда не исправить. Будем помнить об этом и будем хозяевами не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня.

Н. НЕЧАЕВ,
председатель комиссии горсовета по охране природы.

ВЫПУСК 16

У ПТИЧЬЕЙ СТОЛОВОЙ

Широкое поле, что сразу за огородом разделали мелиораторы под пашню, подкормили с самолета минеральными удобрениями. И смокли птицы. Всю весну и лето не квакали лягушки. Ольга Максимовна Пакетина заметила это, когда стала проверять выставленные для взятки меда с вербы домики с пчелами. Половина семей за одну неделю погибла, осыпалась.

— Как же они пропали? Ведь когда опыляли, были закрыты и летки и ульи? — спрашивала Ольга Максимовна мужа Филиппа Федоровича.

— Не видишь, что ли, ветер гонит с полей пыль, — сердито ответил тот, — он и надувает удобрения. Много ли пчеле надо? Да и вербу еще не облило дождем.

И хотя Пакетина понесли трудно поправимый урон, расстроила их больше тишина в саду. Позже, правда, в дуплянках поселились скворцы, в смородиновом кусту — серая славка, а где-то у изгороди свила гнездо осеняня. Но это гости в родных местах. Песни их звонки, красивы, но не долгие. А вот местных птиц — воробьев, синичек — не стало. И думали, навсегда.

— Ошиблась, Максимовна, живы птицы! — порадовал муж, войдя в дом. — Иди корми, ждут. Не знаю, наши или нет.

Заселила чашкой пшенки, шагнула за порог и улыбнулась: на яблоньке сидели пять сереньких комочек. Воробушки!

Появились они после весеннего опыления лишь в конце лета. А когда осенью на кустах опали листья и подул северный ветер, прокочевали три синички. Потом на старой липе стали ждать даровой корм две сойки.

— Работает домашний зоосад, — добродушно улыбаясь, говорит Филипп Федорович. — Потеха! Хотя с какой стороны смотреть. Польза тоже есть. Вероятно, и для души. А уж для сада, огорода и поля — несомненно.

Тепло на улице, безветренно. Чернеет снег под яркими лучами солнца. Песней славят весну птицы. Тридцать воробушков, двадцать синичек, семь сойок, более десятка сорок насчитывает Ольга Максимовна, прикормленных за три года в птичьей столовой.

Потеха? Нет — доброта! Птицы живут рядом только с добрыми людьми.

И. АВДЕЕВ.
д. Дворище.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Корреспонденция И. Авдеева «Дорога к здоровью», опубликованная в 15-м выпуске страницы «За ленинское отношение к природе» [см. «Знамя труда» № 50 за 10 марта] вызвала немальный интерес у сланцевчан. Свидетельство тому — многочисленные читательские письма, авторы которых высказывают свое отношение к предложению И. Авдеева. Сегодня мы публикуем некоторые из таких писем.

ОЧИСТИТЬ ДНО КУШЕЛКИ

Полностью поддерживаю позицию И. Авдеева. В свою очередь, предлагаю, как только позволит температура воды и воздуха — сразу же после весеннего паводка — провести общегородской воскресник по очистке речки Кушелки. Ведь

в ней сейчас столько разного хлама. А как хочется видеть чистой речки своего детства и детства многих сланцевчан! Надо чтобы как можно больше людей приняло участие в этом воскреснике, тогда у них не возникнет желания вновь загрязнять Кушелку.

В. ЛЕБЕДЕВА,
старшая медсестра детской поликлиники.

НАМ НУЖНА ДОРОГА ЗДОРОВЬЯ

Присоединяюсь к И. Авдееву. Не у всех и не всегда есть возможность выехать на базу отдыха. А когда будет у нас благоустроенный парк, можно будет отдохнуть спокойно, прямо в городе. Сейчас же по берегу невозможно пройти, особенно женщины. Ведь чуть не под каждым кустом сидит компания выпивох.

Т. С.

ТРЕБУЕТСЯ ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Вполне согласен с автором «Дороги к здоровью». Конечно, можно установить на месте бывшей мельницы саморегулируемую водосливную плотину.

В созданном водоеме можно и рыбу разводить — ведь ловили же ее в Кушелке до войны. Главное, к делу надо подойти по-хозяйски, ведь сама плотина не построится и рыба сама на стол не приплывет.

В. БАРАНОВ.
д. Гостицы.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

КАК ВЫЛЕЧИТЬ ЯБЛОНИ

«У меня имеется сад, и вот одолевает яблоньки болезнь — какой-то мох или грибок. Пытаюсь сокрепать его с веток, но это очень трудно, ибо он растет из года в год. Такая же беда и у соседей. Может, есть какие-то средства борьбы с ней?»

(Из письма жителя д. Куклина Гора Б. АНДРЕЕВА).

По внешнему виду присланый автором письма образец похож на заболевание паршой — одним из наиболее вредоносных. Во влажные годы оно может поражать от 50 до 100 процентов урожая семечковых и плодовых культур, а также листья, ветви, цветки и завязи.

Следует помнить, что болезням яблонь способствует чрезмерная подкормка навозом и минеральными удобрениями, недостаток света или чрезмерная влажность почвы в саду.

Деревья, заболевшие паршой, надо обрабатывать ядохимикатами — нитрафеном (300 граммов на 10 литров воды) или бордосской жидкостью (100 граммов медного купороса на 10 литров воды и добавить 100 граммов негашеной извести — разводить и гасить раздельно в деревянной посуде). Опрыскивать дерево, а также опавшие листья надо до и после цветения, причем неоднократно.

Можно применять и другие ядохимикаты, например, хлорокись меди (50 граммов на 10 литров воды), циран (60 граммов на 10 литров воды), цинеб (40 граммов на 10 литров воды), каптан или фтолан (по 50 граммов на 10 литров воды).

САМЫЙ КОРОТКИЙ КОНКУРС

В апреле детский сектор Дворца культуры завода «Сланцы» организует соревнование лучших сборщиков бересклетовых почек. В нем примут участие ученики всех школ города и района. Для того, чтобы стать участником соревнования нужно собрать не менее 50 спичечных коробков почек. Время для этого есть.

Как будет проходить соревнование? Это будет одиночный конкурс. Нужно успеть за 60 рабочих минут собрать с веток как можно больше почек. Всем участникам конкурса будут в этот же день вручены ценные подарки. Чемпион будет поощрен особо.

И. ВАЛЕРЬЕВА,
рабкор.

И КЛУБ УЧАСТВУЕТ

В операции «Бересковая почка» принимает активное участие клуб любителей природы при Дворце культуры завода «Сланцы». В клубе 36 школьников. Они решили собрать 3.000 спичечных коробков почек. С большой ответственностью подошли к этому делу члены клуба Люба Левина, Оксана Шабанова, Люда Кузнецова, Оксана Антонова, Алена Козлова, Лена Петрушкина. Бересковые ветки учащиеся наламывают в районе деревень Выскатка и Песчанцы, на участках, где проводится мелиорация.

Ошпаренные ветки не выбрасываются, а связываются в метлы для сдачи в заготконтору. Члены клуба особенно напряженно работали в дни каникул. Они сдали на приемные пункты заготконторы около 2.000 коробков бересклетовых почек. Кроме того, большая партия почек находится в настоящее время на просушке. Лучшие сборщики, как например, Лена Петрушкина, Люда Кузнецова сдали по 100—200 коробков почек.

И. ПАПУШИНА,
рабкор.

«Внимание: высокое давление!» — под таким девизом проводится в 1978 году Всемирный день здоровья, ежегодно отмечаемый 7 апреля.

Актуальность этой проблемы, ее социальная значимость определяются распространностью гипертонической болезни во многих странах мира. Она нередко поражает людей молодого возраста, часто ведет к осложнениям, к потере трудоспособности.

В Советском Союзе осуществляется широкая программа социально-профилактических мероприятий по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, в том числе и с гипертонической болезнью. Это оздоровление окружающей среды, улучшение условий труда, быта, расширение сети специализированных лечебно-профилактических учреждений, санаториев, курортов и т. п. Однако в предупреждении гипертонической болезни и ее осложнений не меньшую роль играют меры профилактики.

ГИПЕРТОНИЧЕСКАЯ БОЛЕЗНЬ И ЕЕ ПРОФИЛАКТИКА

В нашей стране за годы Советской власти ликвидированы многие болезни, которые раньше приводили к большой смертности населения. Однако еще большое количество людей страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями, приводящими к снижению трудоспособности, инвалидности и уменьшению длительности жизни.

Значительный удельный вес среди сердечно-сосудистых поражений занимает гипертоническая болезнь. Почти 5 процентов населения земного шара страдает ею.

Причиной гипертонии является расстройство деятельности высших отделов нервной системы, регулирующих артериальное давление. Эти расстройства чаще возникают в результате длительного напряженного умственного труда, эмоциональных перенапряжений, психических травм.

К предрасполагающим факторам относятся эндокринные нарушения — дисфункция яичников, климакс, контузии и травмы черепа (чаще закрытые), аллергические факторы.

К факторам, способствующим гипертонической болезни, относятся: курение, поскольку никотин возбуждает сосудосуживающие центры мозга, длительное, систематическое употребление алкоголя, который нарушают основные нервные процессы — возбуждение и торможение, что ведет к развитию невроза. Основным признаком гипертонии является повышенное артериальное давление — гипертония. Первые жалобы больных носят общий невротический характер: повышенная возбудимость, чрезмерная раздражительность, плохой сон, головные боли, шум в ушах, сердцебиение.

В ранней стадии заболевания все симптомы мало выражены. Поэтому очень важно систематически следить за своим здоровьем, проверять артериальное давление. Этой цели служат профилактические и периодические осмотры населения. Если болезнь распознана в первой стадии, то в результате своевременного лечения наступает выздоровление.

У больных второй стадии достичь полного излечения не удается, но возможно значительное снижение артериального давления. В комплексе профилактических и лечебных мероприятий при гипертонической болезни трудно переоценить роль диспансеризации — длительного активного динамического наблюдения.

Диспансеризация начинается с активного выявления лиц, страдающих гипертонией, и взятия их на учет участковыми и цеховыми врачами после обследования. Диспансерное наблюдение особенно ценно, если оно ведется постоянно, и тогда, когда больной чувствует себя вполне удовлетворительно и не предъявляет никаких жалоб. Это позволяет предотвратить

обострения и осложнения, такие как инфаркт миокарда, кровоизлияние в мозг. Лечение больному назначается лечащим врачом с учетом стадии, особенностей течения и наличия осложнений.

Ведущий принцип лечения — воздействие на центральную нервную систему медикаментами, упорядочение режима труда, организация полноценного отдыха, улучшение сна. Диета должна содержать достаточное количество белков, жиров, углеводов, витаминов, с умеренным ограничением соли (до 4—6 гр. в сутки).

Следует подчеркнуть значение в комплексном лечении физической активности, спорта, лечебной гимнастики, утренней зарядки. Все это укрепляет нервную систему, способствует нормализации обмена веществ и функций сердечно-сосудистой системы.

В заключение хочется сказать, что лечат не только лекарства. Нужно с должным вниманием относиться и к врачебным рекомендациям. Успех может быть гарантирован в том случае, если каждый человек сознательно относится к лечению, назначениям врача.

В поликлинике центральной районной больницы ежемесячно два последних четверга проводится прием только диспансерных больных. В эти дни можно проконсультироваться у своего врача и получить лечение.

Т. ТЮРИНА,
заведующая терапевтическим отделением поликлиники.

только они посмеют выступить в защиту своих прав, как тут же перестают быть столь «очаровательно беспомощными»!

Каждый день мы видим по телевидению рекламу собачьей пищи. Ведущий передача говорит нам, что «собаки заслуживают самого лучшего обращения», и, представляя телезрителям тот или иной собачий корм, заверяет их, что корм на 100 процентов состоит из чистой говядины. За эту рекламу производители продуктов для собак платят телевидению миллионы долларов!

Статистика подтверждает: тысячи жителей Северной Америки страдают от недоедания. Зато богатые бездельники могут лакомиться вовсю.

Да, я знаю канадцев, которые покупают для себя собачью пищу. Другая им не по карману. Физически это не причиняет им вреда, поскольку санитарные правила на консервных фабриках достаточно строги. Но подумайте, как чувствует себя человек, сознавший, что он имеет в своей стране право не больше, чем собака!

Мэри ДОУСОН,
канадская журналистка.
Оттава. (АПН)

ВНИМАНИЕ!
Найдена крупная сумма денег. Обращаться к старшему диспетчеру пассажирского автотранспорта.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

рил: тот, кто отнимает у меня средства к существованию, отнимает у меня жизнь. И это полностью можно применить к тому, что происходит с моими соотечественниками, потерявшиими работу. Вот почему я думаю, что все-таки прежде всего надо помнить о людях и особенно о тех, кто, по сути, выброшен за пределы общества.

Увы, приходится признать, что многие мои соотечественники склонны подходить к трагедии собственных сограждан с теми же эмоциями, что и к собачьим бедам. Они, например, жалеют коренных жителей континента — индейцев, пока те ведут себя как несчастные бессловесные животные, сидят молча и терпеливо в своих красочных головных уборах из птичьих перьев и не высываются из носа из резерваций. Но как

найдена крупная сумма денег. Обращаться к старшему диспетчеру пассажирского автотранспорта.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Клавдия Алексеевне
ФОМКИНОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья и долголетия.

Коллектив смены Константина обогатительной фабрики.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ
8.55 — «Выставка «Буратино». 9.25 — «Для вас, родители!». 9.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.25 — «По музеям и выставочным залам». Дрезденская картинная галерея. 10.55 — «Советы и жизнь». 11.25 — Концерт оркестра народных инструментов Молдавской ССР «Флера». 12.10 — «Встреча с писателем». О. Гончар. 12.55 — Тираж «Спортлото». 13.05 — «Музыкальный абонемент». 13.45 — Фильм — детям. «Ральф, здравствуй!». 14.55 — «Здоровье». К Всемирному дню здоровья. 15.40 — Мультфильм. 16.00 — Концерт, посвященный Дню войск ПВО страны. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тб.) — «Спартак» (М.). Трансляция из Тбилиси. 19.45 — «О проектах конституций союзных республик». 19.55 — Премьера художественного фильма «Паруса». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Кубы.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ
17.50 — Для детей. «Голубой слоненок». Мультфильм. 18.00 — «Вы нам писали». Фрагменты телевизионных спектаклей. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Собеседник». Тележурнал. 20.15 — «Узоры Приморского фарфора». Документальный фильм. 20.30 — Международные соревнования по плаванию. СССР — ГДР. 21.00 — «Весенние кинонаблюдения», «В дружбе с природой». Документальные фильмы. 21.30 — «Игрек-17». Художественный фильм. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ
9.30 — «Детский экран». У. Лейес. «Приключения поросенка». Кукольный спектакль. 10.00 — «Заглянем в кухню!». 10.30 — «В кругу семьи». 10.50 — «В концертном зале». 11.40 — «Вариации». «Джек Лондон». 12.00 — Цв. тел. «Дом-квартира». 12.30 — «Принц и Золушка». Фильм-балет. 16.15 — «Молодежная студия». 18.00 — «Вечерняя программа». 18.05 — «Детский экран». «Школа Почемучки». 18.25 — Реклама. 19.00 — Цв. тел. «Художественный фильм.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 апреля — «Счастливо, Мануэла!». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 7 апреля — цветной широкоэкраный фильм (США) «Оклахома, как она есть». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 апреля — «Железная маска» (Две серии). Начало в 11, 14.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 апреля — «Шаг навстречу». Начало в 17, 19, 21 час.

Районный совет ветеранов войны и участники войны цементного завода с глубоким прискорбием извещают о смерти ВАСИЛЬЕВА Леонида Семеновича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Глубоко соболезнуем Евгеньевой Екатерине Дмитриевне по поводу смерти матери.

Баранова, Василькова.

Коллектив паспортного стола ОВД и паспортисты жилых контор выражают соболезнование Малашенковой Нине Дмитриевне по поводу смерти мужа.

Коллективы Кингисеппского ЭТУС и Сланцевского линейно-технического цеха связи глубоко скорбят по поводу трагической гибели БОГДАНОВА Михаила и выражают соболезнование его родным и близким.

Коллектив Сланцевского района соболезнует Васильевой Анастасии Александровне по поводу смерти мужа.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Сланцевский индустриальный техникум проводит 8 апреля в 15 часов ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. Приглашаются все учащиеся городских и сельских школ, оканчивающие в этом году 8-й класс и желающие получить среднее специальное образование. Учащиеся ознакомятся с правилами приема и специальностями, по которым ведется обучение в техникуме, осмотрят лаборатории и кабинеты. Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1. 2—2

Сланцевскому индустриальному техникуму требуются

на постоянную работу СЕКРЕТАРЬ — МАШИНИСТКА, КОМЕНДАНТ учебного корпуса.

Зарплата по штатному расписанию.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1. Телефоны для справок: директора: 2-19-94, канцелярии 2-14-72. 2—2

Специемстрой управление № 1 специемстрой треста № 2 УКХ Леноблисполкома на временную и постоянную работу

ПРИГЛАШАЕТ

газоэлектрозварщики, слесари по ремонту машин и механизмов, машиниста — трубоукладчика на ДТ-74, геодезиста.

Обращаться в отдел кадров специемстрой управления № 6 по адресу: ул. Партизанская, дом № 8. Телефон № 2-18-59. 3—1

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»

Ленинградское зональное управление «Спортлото» сообщают о изменениях сроков опускания частей «Б» и «В» картотек «Спортлото» в фирменные ящики.

По г. Сланцы последний день опускания картотек «Спортлото» и «Спортлото-2» переносится на ВОСКРЕСЕНЬЕ (до 15 часов), а картотек «Субботний спортлото» переносится на ВТОРНИК (до 15 часов).

Сроки опускания картотек «Спортлото» указаны на фирменных (желтых) ящиках «Спортлото».

ЛЕНСПОРТЛОТО. 2—1

Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ЛЮДИ ИЛИ ЖИВОТНЫЕ?

Большинство из нас любит животных, и нам очень неприятно, когда с ними обращаются жестоко или бросают их на произвол судьбы. Но, судя по многочисленным письмам в газеты, иных канадцев гораздо больше беспокоят положение животных, чем людей.

Гэри Лаутенс — фельетонист из газеты «Торонто стар» — писал недавно, что к «безработным, видимо, относились бы намного заботливее, если бы они были, например, тюленями». Как же возмутились любители животных! Одна рассерженная читательница написала в ответ на это: «Безработным намного лучше живется, чем тюленям, так как никто не собирается сдирать с них шкуру».

Странная логика... Кажется, один из героев Шекспира гово-

рил: тот, кто отнимает у меня средства к существованию, отнимает у меня жизнь. И это полностью можно применить к тому, что происходит с моими соотечественниками, потерявшиими работу. Вот почему я думаю, что все-таки прежде всего надо помнить о людях и особенно о тех, кто, по сути, выброшен за пределы общества.

Наш адрес: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. Телефоны: 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия редакции по понедельникам и средам 14 до 18 часов.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелейева Г. В., верстала Зверева Л. И., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Добрякова А. В., Ершова Г. В. Объем 0,5 печ. л.